
Jsme malé město a to se nám líbí.
Žijeme tu s dětmi, blízko rodičů,
často i prarodičů. Žijeme tu mezi
přáteli a známými.

Nechceme být jako lidé v Praze,
kde ani neví, jak se sousedé
jmenují. K dětem si nenajímáme
chůvy, hlídají nám je babičky
a kamarádky. Když potřebujeme
žebřík, míchačku nebo cokoliv
jiného, zřídka je první myšlenka
"pojedu to koupit". Hned
přemýšlíme, kdo by to mohl mít,
kdo nám to půjčí. Auto z příkopu
nám vytáhnou chlapi s traktorem,
protože odtahovky, to by se jeden
nedoplatil.

Jsme tu v tom spolu. V nouzi
táhneme za jeden provaz. Právě to
dělá z Plas mnohem lepší místo pro
život než jsou větší a bohatší města.

Je podle nás potřeba se o dobré
vztahy víc starat a podporovat je.
Cítíme, že radnice s lidmi málo

mluví. Málo ví, co lidi pálí. Že si
taky často sama rozhodne a lidi
postaví až před hotovou věc: takhle
to prostě bude. Není divu, že pak
vznikají problémy a hádky, protože
se zjistí, že se zapomnělo na tohle
a támhleto se mělo udělat jinak.
Jeden je naštvaný na druhého. Sami
víte, jak dlouho trvají sousedské

spory, když se rozhoří.

Myslíme si, že tudy cesta
k pohodovému životu nevede. Je
potřeba to dělat jinak. Je potřeba se
na společných věcech domluvit.
Abychom tu i v budoucnu žili mezi
přáteli a známými a měli si od koho
půjčovat žebříky a míchačky.
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Chceme s lidmi mluvit. Budeme
vám říkat na rovinu, co se děje. To
dobré i zlé. V současnosti nejsme
v nejlepší finanční situaci, přichází
doba utahování opasků. Špatné
zprávy jistě přijdou. Zapracujeme
na tom, aby těch dobrých bylo
o hodně víc.

Budeme řešit problémy dřív, než
nastanou. Budeme poslouchat, co
a jak chcete. Je potřeba nacházet
řešení společně. Raději strávíme
o měsíc déle domluvou, než potom
roky žít s nedomyšleným nebo
zbytečně drahým řešením.

Chceme dávát lidi dohromady.
Budeme se maximálně snažit dát
lidem prostor a příležitosti se
setkávat. V klubovnách, venku,
na veřejných akcích, na kroužcích,
v kavárně, při sportu, na pivečku.



Studoval jsem v Praze, v Německu
i ve Španělsku, roky jsem cestoval
po světě, ale nakonec jsem se stejně
vrátil zpátky do Plas. Je tu prostě
doma a je tu krásně. Ale jinde jsem
okoukal, že by se tu dalo leccos
zlepšit. Mým krédem je nevymýšlet
znovu kolo, ale podívat se, kde ho
umějí udělat nejlepší.

Je pro mě třeba důležitá dobrá
škola, protože mám dvě malé děti.
A tady mám velkou inspiraci
ve Finsku, které se ve srovnáních
opakovaně umísťuje mezi
nejlepšími. Nechtěli byste, aby vaše
děti patřily ke špičce v Evropě,

ve světě?
V práci se věnuji

“otevírání dat”, což
v praxi znamená zveřejňování
nejrůznějších dokumentů, smluv,
atd., aby to k něčemu bylo. To je
mimochodem zase trochu podle
Estonska a Velké Británie. V ČR už
tím šetříme doslova miliardy. Plasy
podle zákona zveřejňovat nic moc
nemusí. Ale městská kasa je
společná kasa a myslím, že lidé
mají vědět, za co se utrácí a kolik.

Líbí se mi také, jak dobře leckde
funguje zapojení lidí do života
města. Máte dobrý nápad? Sem
s ním. Město má každý rok
vyhrazený kousek rozpočtu, aby se
ty nejlepší nápady mohly stát

skutečností.
Dětské hřiště? Nová lávka? Místo

pro teenagery? Setkávání seniorů?
Proč ne. Lidé sami hlasováním
rozhodnou, který projekt
zrealizovat. Už roky to funguje
v zahraničí, dokonce hned
za hranicemi v Polsku. Ale poslední
roky také v Brně nebo v Praze. Rád
bych to zavedl i u nás v Plasích.

Město pro všechny

Mgr. MICHAL
ŠKOP, Ph.D.

Expert Ministerstva
vnitra, analytik a

programátor. Autor populární
Volební kalkulačky.
Kandiduje za Nezávislé pro Plasko.

To nejlepší pro život jsem se naučil
při sportu, Jak se nevzdat, když to
někdy nejde. Jak zatnout zuby,
když to bolí. Jak si najít místo
v týmu ­ kdy se porvat a kdy
ustoupit.

Mám radost, že se
Sokolu a Kopretině
sport v Plasích daří
rozvíjet. Že to tu

neděláme vůbec špatně, dokazuje
třeba ve fotbale Víťa Lavička
a Bára Votíková. Když uděláme
další oddíly, např.
atletiku, vyroste nám tu
možná jednou další
Zátopek nebo Špotáková.
Možná už tady ostatně
mezi námi jsou. Jenom
o nich nevíme, protože
nikdy nedostali možnost
svůj talent projevit.

Mým snem je, aby
všichni lidé v Plasích,

mladí i staří, sportovali a měli
možnost si tady najít to, co je bude
bavit a bude jim vyhovovat.
O kroužcích to platí právě tak.

Investice do sportu a aktivit
pro volný čas se městu vyplatí.

JAN JAKEŠ

Plaský rodák.
15 let byl
profesionálním

hasičem, nyní v LB Minerals.
Předseda TJ Sokol Plasy.
Kandiduje za Nezávislé pro Plasko.

Sport a volný čas

Pět bodů programu

Říkám o sobě obvykle, že jsem
obyčejný venkovský učitel. Baví
mě pracovat se zvědavými dětmi.
Mám radost, když se mi je podaří
něčím zaujmout a pro něco je
nadchnout. Teď to třeba zrovna
zkouším s 3D tiskem. Takové
nadšení si pak člověk často nese
po celý život. Už u malého

školáčka vidíte,
že z něj jednou
“něco bude”.

V dnešní době jsou pro šikovné lidi
možnosti, o kterých se naší
generaci ani nesnilo.

Rád bych, aby se do nové radnice
dostali lidé, kteří si váží vzdělání
a budou ho náležitě podporovat.
Skvělá škola v Plasích není nic
nemožného. S podporou města to
půjde. Dokážete si představit, že

za deset či patnáct let budou
Plzeňáci vozit děti do školy k nám?Dobrá škola je základ

Mgr. MARTIN
FAZEKAŠ

Učitel v Kralovicích.
Několik let působil

ve Školské radě ZŠ Plasy. Opoziční
zastupitel města Plasy a člen
kulturní komise.
Kandiduje za Nezávislé pro Plasko.



Již osmým rokem působím
v Plasích na pozici místostarosty
a mojí doménou jsou přidružené
obce. Mohu říci, že se v těchto
okolních obcích podařilo uskutečnit
řadu akcí, a to i přes značně
omezený rozpočet, který mají
k dispozici. Trvale se snažíme
maximálně využít veškeré finanční
prostředky. Naše babičky tomu
říkaly "každou korunu v dlani
dvakrát obrátit". Pořizujeme

svépomo­
cí, co lze,
důsledně

provádíme výběrová řízení
a především využíváme co nejvíce
dotace. Máme proto zpracovanou
projektovou dokumentaci na řadu
projektů, abychom byli připraveni,
až bude vypsaný vhodný dotační
titul.

Do nadcházejících voleb jdu
tentokrát s novým týmem
(s Nezávislými pro Plasko), ale můj
směr zůstává stejný: pokračovat
v prosazování zájmů okolních obcí,

například rozumným navýšením
jejich ročního rozpočtu. Rovněž
bych se rád dál věnoval finančním
záležitostem města. Zkušenosti
s efektivním využíváním peněžních
prostředků se budou v následujících
letech v Plasích velmi hodit.

Systém komunálních voleb je velmi
složitý. Můžete křížkovat celou
kandidátku (“velký křížek”), ale
také jednotlivé lidi z jednotlivých
kandidátek (“malé křížky”).

V Plasích má každý 15 hlasů, to je
síla “velkého křížku”. Také můžete
dát 15 “malých křížků”, to však
není moc chytrý postup. Oba
postupy lze i kombinovat.

Hodně lidí si myslí, že
zakřížkováním “malým křížkem”
volí svého vybraného kandidáta.
Ale tak to není. Zakřížkováním
kandidáta volí nejprve stranu,
za kterou daný člověk kandiduje.
Křížky ­ hlasy se nejprve spočtou
pro celou stranu, určí se, kolik
mandátů strana získá, a teprve poté
dojde na rozdělení v rámci strany.

Příklad Pepy a Anežky
Pepa a Anežka žijí v městě Plasov,
kde kandidují Bezva nezávislí
a Strana slibů. Za Stranu slibů
kandiduje na prvním místě pan
Nepříjemný a na desátém místě
paní Milá, známá Pepy a Anežky.

Pepa ví, že rozhodně nechce pana
Nepříjemného. Ale paní Milou zná
a tak jí dá ve volbách “malý
křížek” a spokojeně hodí lístek do
urny. Ve skutečnosti, aniž
by to chtěl, dal jeden hlas
panu Nepříjemnému.
A 14 hlasů mu propadlo.

Jak to?
Zakřížkováním kandidáta
se přeci volí nejprve
strana, za kterou daný
člověk kandiduje!
A protože pan Nepříjemný
byl vpředu a dostal celkem

více hlasů než paní Milá, získal tím
i Pepův hlas.

Anežka na to jde chytře.
Anežka má také ráda paní Milou,
ale také se jí líbí, co plánují Bezva
nezávislí. A hlavně ví, jak funguje
volební systém. A než aby
“omylem” dala hlas panu
Nepříjemnému, raději dá “velký
křížek” Bezva nezávislým. Tím jim
právě dala 15 hlasů!

Milí Plasáci, také vás občas nemile
překvapí, když vám při vaření

z ničeho nic vypnou elektrický
proud nebo vodu? Nebo když vám
někdo řekne, že byl o víkendu
na bezva akci na Louce, ale vy jste
o ní nevěděli? Mně se to bohužel
stává docela často. A tomu bych
do budoucna ráda předešla
zřízením funkčního Infokanálu
města.

Veškeré informace o plánovaných
odstávkách vody či přerušení
dodávek elektrické energie,

uzavírkách ulic, termínech
změny svozu odpadu, termínech
zasedání zastupitelstva města,

kulturních a společenských akcích a
mnohé další užitečné informace
spojené se životem ve městě by
vám chodily přímo na váš mobilní
telefon či do emailové schránky.

Věřím, že to bude přínosem nejen
pro ty z nás, kteří dojíždíme za
prací mimo Plasy, nemáme možnost
denně obcházet místní vývěsky
nebo posedávat v hospodě, přesto
však chceme vědět, co se děje.

Mgr. EVA
POŘÁDKOVÁ

Právnička nezisk.
organizace věnující

se pomoci školám a obcím.
Pracovala na státních
zastupitelstvích v rámci kraje.
Kandiduje za Nezávislé pro Plasko.

Informace, otevřená radnice

pro spokojený život

Volte chytře

Ing. VÁCLAV GROSS

Místostarosta města
Plasy. Vedoucí
mechanik LB Minerals.

Kandiduje za Nezávislé pro Plasko.

Rozumné hospodaření



V prostorách Plaského kláštera byl
nedávno učiněn vzácný objev.
Jedná se o osobní zápisník jednoho
z mnichů stojících u samotného
zrodu budoucího plaského
komplexu. Podle tohoto pramene
usídlení Cisterciáků v Plasích
probíhalo zhruba takto:

(1144, brod přes řeku Střelu,
kolona volských povozů)
“Bratře představený, zastavme tu.
Bratry už strašně bolí zadky.”

“Ha, vy změkčilci. Bavorské
dvouproudé magistrály vás
rozmazlily a tady to zase drncá,
což? Jen pojeďte a nereptejte.
Do slunka západu ještě času dost.”
“Ale bratře, pohlédni na ten kopec
před námi. Dostat vozy tam nahoru,
to bude Peklo. A tady to stavení
vypadá docela pohostinně.
Co kdybychom o vodu požádali a
vyprahlé rty pár doušky zchladili?”

“Jen pojeďme. Máme před sebou
kus cesty!”
“Jedním douškem?”

“Ba ne …”
“Jenom takovým malým rychlým
douškem? Prosím, bratře. Jinak
v tom kopci jistotně žízní zhyneme.”

“Nu, budiž. Sesedněme tedy. Ah,
vida. Selka už nám sama vodu
nese. A nešetří, plný džbán. Díky ti,
dobrá ženo.”
“Bratře představený, to nebude
voda. Nech mě se selkou jejich
dialektem pohovořit. …. Tak prý je
to na žízeň velmi dobré. Prý to
dělají v nějaké Plzni, či co. Bůh
sám aby se v těch jejich hradištích
vyznal. Dovol, abych první zkusil.
… No, moc dobré to není. Takové
hořké. Snad z toho tyfovou horečku
nechytím. … Ale je to hezky
chladivé. Pijte, bratři. Abychom
domorodce nepohoršili …”

(O deset minut později)
“Ten kopec je ale příkrý,
bratře představený.

Nebylo to hned patrné, ale když teď
na něj tak hledím, mnoho sil bude
třeba. Možná ještě jeden žejdlík ...”

(O hodinu později)
“Čím déle koukám, tím větší mám
obavy. Cesta nahoru je samý výmol.
To bude strašná dřina, vpravdě
strašná. Dejme si radši ještě
po jednom, než vyrazíme.”

(O čtyři hodiny později)
“Bratře představený, co kdybychom
jeli až zítra?”

Relax zóna
Speciální plaská křížovka, s kterou Pražák bude mít problémy :­)
Plasy jsou město ... (dokončení v tajence)

Jak to všechno v Plasích začalo
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